

# 美籍华人捐赠二战文物将展出

共计408件 包括美军飞虎队员夹克、日军军官指挥刀等

祖籍广东的七旬美籍华人陈灿培，在参观了重庆抗战遗址博物馆后，于2013年在洛杉矶捐出包括丝织作战地图、飞虎队将士服装等408件二战文物给该馆。这批文物漂洋过海运回重庆“安家”，将于今年5月中旬展出。

**【本报综合报道】**七旬美籍华人陈灿培博士，在参观了重庆抗战遗址博物馆后，于2013年捐出了包括丝织作战地图、飞虎队将士服装、日军军官的指挥刀等408件二战文物给该馆，这批文物将于今年5月中旬展出。

装满5个大行李箱

《重庆商报》20日报道，捐献文物的陈灿培博士，祖籍广东，出生于中国澳门，曾在美国获得医学工程博士学位，现住洛杉矶。

重庆抗战遗址博物馆馆长刘万虹

介绍，2011年6月，陈灿培博士一行到南山参观重庆抗战遗址博物馆后，就表示想将自己收藏的一批文物捐献给该馆。陈灿培先生还因此被授予了“南岸区荣誉市民”称号。

2013年8月底，重庆抗战遗址博物馆和重庆市文化局博物馆处等机构的5名专家飞抵洛杉矶。在洛杉矶的蒙特利尔市市政厅举行了隆重的捐赠仪式。这批文物共408件，包括军号、飞虎队员服装、军帽、奖章、匕首、日军军官的指挥刀、当时的报刊杂志、信函和宣传单，以及作战地图和美军将士使用过的餐盒、铲子和锤子等。

“这些文物大多是二战时期美军将士的家人捐献给陈灿培博士的。”刘万虹馆长介绍，这批文物共装了5个大的行李箱，然后专家乘机辗转将它们运回重庆”。刘万虹馆长称，这批文物运回重庆后，工作人员立即对它进行清理造册和分类登记。初步计划这批文物在今年5月中旬对外展出。

美作战地图、飞虎队员夹克引注意

这408件二战文物中，一张美军飞行作战地图格外引人注意，它是丝织品，双面都是地图，十分轻巧，长84厘米，宽78.8厘米。重庆抗战遗址博物馆副馆长钱锋解释，这张作战地图，极便于随身携带，图上用各式颜色标注有季风和洋流，有利于飞虎队员在作战时更好地做出判断。



▲重庆抗战遗址博物馆工作人员展示飞虎队将士服装。

《重庆商报》

人(美国军民一体救护航空委员会)”等字样。

钱锋副教授解释，夹克上之所以这样用汉语标明，有助于飞虎队员的飞机被击落后，华人能及时进行救助。

## 海外揽才 津计划年内引进4000专家

**【本报讯】**天津外国专家局局长袁鹰20日表示，2014年该市将依托引智项目和来华工作许可，引进各类高层次外国专家4000人次。

中新社报道，袁鹰称，2014年该市将继续实施包括“万名海归聚集计划”在内的4项海外引才计划，力争引进留学人员2200人，创办留学人员企业100

家；引进各类高层次外国专家4000人次。

为确保人才引进顺利进行，2014年，天津将实施“以才荐才”制度。为完成引智引才工作目标，“十二五”(2011至2015年)期间，天津市财政每年增设1.5亿元人民币专项资金，用于引进人才。

## 南非华人遭劫匪冲锋枪扫射 1死1伤

**【本报讯】**当地时间20日下午2时许，南非M2高速公路一匝道发生一起恶性抢劫案件，3名歹徒驾车尾随两名华人，用AK-47冲锋枪扫射后实施抢劫，导致华人1死1重伤。

中新社报道，事发地点位于王冠矿

(Crown Mines)地区，距离约翰内斯堡市中心不远，也是南非几个主要华人商城的所在地。

警察透露，受害者是中国人。目前，中国驻约翰内斯堡总领事馆已介入此事，暂未确认受袭华人的身份。



▲图为当地时间2月19日，国务院侨办主任裘援平(左三)一行抵达温哥华，在唐人街偶遇二战老兵。裘援平说：“在纪念反法西斯战争胜利周年的日子里，我们不能忘记那一段让人类遭受重大灾难的战争，不能不再一次发出要‘维护世界和平、反对侵略战争’的呼声。”

中新社

## 访问温哥华 裘援平送上新春祝福

**【本报讯】**在结束了加拿大大多伦多地区的访问后，当地时间19日，中国国务院侨务办公室主任裘援平率团抵达加拿大西海岸重镇温哥华。这是裘援平去年就任国侨办主任以来第一次访问温哥华，也是其北美访问的最后一站。

中新社报道，裘援平一行访问温哥华的消息引起当地侨界密切关注。裘援平在中国驻温哥华总领事刘菲等陪同下走出候机大厅之时，20多位温哥华侨胞围拢上来，送上鲜花和一声声问候，这其中既有裘

援平的老朋友，也有未曾谋面的新面孔。

裘援平在温哥华机场说，此行主要是来当面向温哥华的华侨华人致以新春的祝福，同时看望慰问华侨华人，她希望充分利用在温哥华有限的时间，更多更广泛地与温哥华的侨胞见面，“看看大家的生活，听听大家的心声”，也听听大家对国侨办有什么要求和希望，以便于今后更到位、更周到地服务侨胞，包括推动维护海外侨胞权益的事情。

离开机场后，裘援平一行前往

加拿大福建同乡联谊会，为该会“十年期奖教基金”和“会长国际留学生奖学金”颁奖。

裘援平颁奖仪式上讲话说，加拿大是一个开放多元文化的大国，中华民族又有着尊师重教的传统，加拿大福建同乡会继承了优良传统，为了鼓励在温哥华地区留学生勤奋上进积极好学，专门设立了这两个奖学金。这两个奖金的颁发会激励来自全国各地的学生们更努力地学习，培养具有全球视野和国际眼光的优秀人才。

## 中国千人计划引进海外人才4180人

**【本报讯】**2013年，中国重大人才工程持续推进。“千人计划”去年新增861人，总数已达4180人。

新华网19日报道，此外，支持中国高层次人才的“万人计划”目前已产生首批820名人选。据悉，2014年中

国将以更大力度推进“千人计划”和“万人计划”等重点工作。

“千人计划”专家作用已逐步显现，推动基础研究领域取得一批原创性成果。推动生命科学、离子体物理、量子通讯、铁基超导等科研领域跻身

世界一流水平，推动新材料、新能源、高端装备制造等战略新兴产业产生了一批中国创造、中国设计，推动核技术、载人航天、载人深潜、北斗导航、兵器工业等领域突破一些技术瓶颈。

## 聚侨暖侨 浙江推六大升级工程

**【本报讯】**“聚侨”、“耀侨”、“联侨”、“润侨”、“育侨”、“暖侨”，围绕侨字，2014年浙江侨务系统将开展六大工程。

中新社19日报道，浙江省侨办主任王文娟在近日召开的侨办主任会议上做了工作报告并部署2014年工作。

王文娟在会上提出“1612”计划，即围绕1个目标、实施6项工程和抓好12项重点工作。

目前，浙江籍海外侨胞和港澳同胞共有150多万人，分布在170多个国家和地区，全省归侨侨眷将近150万人。

在浙江投资创业的侨资企业累

计已达3.3万余家，总投资达2300多亿美元，分别占到了外资企业总数的63%和外资总额的62%。

王文娟说，2014年，浙江侨务工作将会以推动侨务大省向侨务强省升级为主要目标，全面推进各项侨务工作，努力打造浙江侨务工作升级版。

## 龙在他乡

### 四海同春让加国侨胞感受心灵交流

“艺术家是用心在演出，我们则是用心在感受，这是心灵的交流。”加拿大新斯科舍省华人协会前副会长、港加商会大西洋分会会长卜志雨19日晚在看完“文化中国·四海同春”的演出后表示。

当天，由中国国务院侨办和中国海外交流协会组派的“文化中国·四海同春”艺术团首次来到加拿大温哥华哈里法克斯进行慰侨演出。

哈利法克斯虽然是加拿大西洋沿岸诸省中最大的港口城市，但人口不多。卜志雨之前曾半开玩笑地说，这里是“好山好水好寂寞”，华人业余文化生活不是很丰富，一直期待着来自祖国的演出。“每个节

目都印象深刻，每一个节目都非常优秀。”卜志雨在看完演出后说。

当天，艺术家们为侨胞和当地观众奉献一场约3个小时的演出。既有经典歌曲，又有京剧名段；既有民乐演奏，亦有动感舞蹈。

在观众经久不息的掌声中，董文华一口气连唱5首歌曲，还邀请侨胞上台一起演唱《十五的月亮》；蔡国庆则大秀英文表达心情，幽默风趣的谈吐令观众赞叹。他更走下舞台，带动全场齐唱《常回家看看》，现场气氛达到高潮。

当天的剧场里，千余名侨胞和当地观众共同观看了演出。加拿大总理史蒂芬·哈珀为演出发来贺信。

中新社

## 海归故事

### 弃高薪返华“海归”研发导航仪可准确定位肿瘤

得了癌症，放疗是常规治疗手段之一。如何才能精确地看清肿瘤隐藏的位置、大小和形状，然后进行放疗，是让不少医生头痛的问题。可现在，重庆有了—项全球顶尖的高新技术，它就像一个高清导航仪，可飞快地找到肿瘤的位置，帮助医生精确定位肿瘤的大小和形状，误差可缩小至1毫米。这项高新技术的研发者，4年前才从硅谷返渝创业，他的名字叫母治平。

今年40岁的母治平，是土生土长的重庆人。清华毕业、美国知名大学博士、“海归”……“放弃在硅谷的高薪返华，当初确实鼓了很多勇气。出国12年，连绿卡都拿到了。”母治平表示，放弃了清晰的发展前程和安逸的家庭生活，选择了一条有风险的创

业道路。回家，是最重要的感情因素。“我希望圆一个那一代大学生技术报国的梦想。”

母治平瞅准的，是中国医学数字化影像市场的空白。创业之初的辛苦，是母治平返华时没有预料到的。“什么事情都要亲力亲为，甚至一些核心的程序，也只能自己一个人慢慢写出来。”母治平说。经过3年时间，他研发出具有自主知识产权的放疗图像引导系统，并获得了医疗器械注册证。

据悉，母治平目前已申请了6项专利，还编制了中国同类产品的首个企业技术标准，填补了中国数字化精确放射治疗技术中的空白。他的打算，是正在申请的欧盟CE认证一旦获批，还将进军海外市场。《重庆晨报》